

14余万监控探头密织“天网”

监控探头全覆盖,24小时保障群众安全

本报济宁2月10日讯(记者 姬生辉 张林 通讯员 英志) 漫步济宁城区,在各主要路口、重要区域,抬头可见高悬的监控探头,甚至在郊区、农村等区域也能看到。10日记者采访获悉,目前济宁市“天网”工程已设立14万余台监控探头,基本实现了重点部位和公共场所全覆盖,24小时守护群众安全。

2013年,济宁市公安局将“天网”工程建设列为贯穿全年的重点工作,按照“政府为主、

社会参与、多方投入”和“属地管理”原则,济宁市各地各部门积极主动筹措视频监控建设经费,保证了工程的按时启动和顺利进行。2013年以来,全市各级财政对视频监控建设累计投入资金4.5亿元,部分县市还通过“以奖代补”的方式对乡镇给予补助,调动基层单位开展视频监控建设的积极性。截至2013年12月底,济宁市各级政府投资建设监控摄像头3.8万台,社会单位自建监控摄像头10.4万台,基本实现了对重点

要害部位、公共复杂场所监控全覆盖。

据介绍,“天网”工程建设了统一的市级联网平台,目前全市14个县区视频监控资源均与市级平台实现了联网,支持视频监控的远程控制、抓拍、上传,并采取市、县、派出所三级管理,各级公安机关和各警种,都可根据授权调取全市各地的监控图像。同时,该平台实现了街面监控与110指挥的有效结合,探索建立了民警与视频“双出警”机制,推动了指挥模式从单一语音调度

向可视化、扁平化方向转变。平台具有强大的分析系统,支持跨线检测、人员密度分析等7项智能功能,可以对一些重点区域事件进行自动识别报警,提高了监控效率。

据统计,2013年以来,济宁市“两抢一盗”发案数同比下降21.3%,基层“零发案”比率均在87%以上,视频侦查参与破案率达到40%。共通过视频监控发现违法犯罪线索1500余条,查破案件630余起,抓获各类违法犯罪嫌疑人726名。

下班后看病人被撞 法院判决属于工伤

本报济宁2月10日讯(记者 晋森 通讯员 魏金环 石鑫)

在济宁一公司上班的杨某下班途中顺道看望工友生病的父亲,结果被撞身亡,人社部门认定系工伤,但杨某所在公司不认可,提起行政诉讼。10日记者获悉,济宁高新区法院依法维持了人社部门的工伤认定。

2013年6月21日晚上6时,在济宁一公司工作的杨某下班后准备回家,在途中遇到两名工友正要去看望另一位工友生病的父亲。因为顺路,杨某便和同事一同前往。晚7时许,杨某离开同事家后,摩托车发生故障到修车点维修,但是车辆并没有修好,杨某推着摩托车往前走。当晚9时多,杨某走到251省道一处十字路口时,被一辆由西向东行驶的机动三轮车撞成重伤,抢救无效死亡。经交通警察大队认定,杨某无责任。

随后,杨某的父亲向当地人社部门提出工伤认定申请,被申请人是杨某所在的煤电公司。人力资源和社会保障局作出工伤认定书,认定杨某死亡为因工死亡。被申请人煤电公司不服该工伤认定,向高新区法院提起行政诉讼。

“杨某下班路途和下班时间的合理与否,是认定杨某是否因工死亡的关键。”审理此案的济宁高新区法院行政庭房崇炬庭长介绍,杨某下班途中与工友结伴去看望病员后继续回家,病员所在村处在杨某回家路线的途中,属于顺道,看望工友生病的父亲也符合情理,因此杨某当日所行走的路线应当认定为合理的下班路途。杨某当晚9时许才走到事发地点,是因看望病员、摩托车故障所致,因此并不能因杨某当晚9时许还未回到家中,而否定事发时属于合理的下班时间。经审查,法院认为人社部门作出的工伤认定认定事实清楚、适用法律正确、符合法定程序,依法予以维持。

济宁住房公积金 推出上门延时服务

本报济宁2月10日讯(记者 马辉 李倩 通讯员 范保峰)

近日,针对一些公积金缴交单位的需求,济宁市公积金管理中心工作人员主动上门,为职工提供公积金贷款和提取服务。新春伊始,为满足职工需求,该中心城区综合服务大厅还优化服务流程,改进服务方式,推出延时服务等便民新举措。

据介绍,济宁市公积金管理中心在做好常规延时服务的基础上,针对每周一和法定节假日后第一个工作日业务量明显增大的实际情况,推出提前上班半小时、推迟下班半小时的固定时段延时服务。

同时,针对目前单位团购较多的现状,该中心抽调骨干力量组建服务队伍,主动开展上门服务,宣讲住房公积金政策、解答职工咨询,受理资料、办理业务。该中心还试行网上预约业务办理事项,积极开展网上业务初审,减少职工现场等待时间。

此外,该中心还完善12329服务热线功能,开通24小时自助语音服务。对中心门户网站功能升级,及时答复“在线留言”,不断提高各类信息服务水平。

天气寒冷,三辆客车因油路被冻坏而晚点 还没出城区,长途客车就抛了锚



本报济宁2月10日讯(记者 庄子帆) 这几天温度骤降,10日当天气温更是降至了-9℃,让长途客车有些“吃不消”。记者从济宁汽车总站了解到,因天气寒冷导致正在运行的三辆客车的油路被冻坏,延误了发车时间。

10日早上不到7点,家住汶上的王翠萍带着儿子和女儿从老家出发,来到济宁汽车总站赶9:00发往义乌的长途客车,到济宁却被告知客车出现故障正在维修。“我们一家三口要去义乌打工,提前半个月也没能订上火车票,只好坐汽车。”王翠萍说,初八已经开班了,但天气不好,出行时间也是一拖再拖。“已经请过一次假了,现在急着回去上班,但是天气太冷加上南方下雪,车晚点也能理解,还是安全最重要。”王翠萍的儿子寻万祥说。

由于客车正在维修,济宁汽车总站将10多位去往义乌的乘客安排在贵宾候车室等候。“这趟车从义乌过来的,南方气温高一些,客车使用的是零号柴油,但到达济宁后没想到气温下降的这么快,油箱内还有没用完的油,低温下柴油出现凝固造成了油路故障。”济宁汽车总站客运科副科长魏明说,



因车辆晚点,去往义乌的乘客被安排在贵宾候车室等候。 庄子帆 摄

车辆正在维修并更换-10号柴油。中午11点15分左右,去义乌的乘客终于起行。

无独有偶,发往临沂的客车也“遇了冷”。该车的驾乘人员吴先生告诉记者,刚出站的时候车辆还能正常行驶,但刚到济邹路路口车就

走不动了,检查后发现是油路被冻坏了,只好安排乘客坐下一班车。而去往河南新乡的客车也因油路被冻坏而延误了发车时间。

记者了解到,降雪过后,车站各条线路刚刚恢复正常,但这两天南方的雨雪天气又对线

路造成了影响。“初六开始,发往温州的两班车由于降雪天气的影响,现在只能保证每天一班。”魏明说,近期低温持续,汽车总站将加强对车辆的安全检查,同时提醒去往南方的乘客,提前打电话咨询班车情况,或者推迟出行时间。

春节后旅游价格大“跳水”

部分线路降价近一半,旅行社纷纷推出促销线路

本报济宁2月10日讯(记者 胡祥东) 10日记者采访获悉,春节后旅游市场进入传统淡季,济宁各旅行社的旅游线路价格出现集体“跳水”现象,部分线路价格下降幅度达50%。

10日,记者走访济宁多家旅行社,相比年前线路预定火热的场面,现在旅行显得有些冷清。多家旅行社表示,春节假期后将进入旅游淡季,该淡季将持续到4月初。“春节后市民开始上班,学生也将要开学,加上天气相对比较冷,时间比较充裕的老年人出游热情也不是太高。”济宁国际旅行社总经理陈忠说,价格降幅比较大是长线游和出境游,特别是海岛游。“春节期间比较热门的三亚线路降幅最明显,初一、初二时大

概在7000元,现在降至了3000元左右。马尔代夫由春节期间的一万六,泰国游也降了2000元左右。”

记者了解到,相比春节黄金周的价格,各旅游线路降幅在30%-50%之间,已基本回归到淡季价格,“从大年初五线路价格就开始出现大幅度降价,现在已经基本上回落到了春节前的价格,部分线路比春节前还低。”嘉华国际旅行社济宁分公司总经理林存厚说,线路出现大幅降价,最主要还是因为机票和酒店折扣增加有关。“成本低了,价格自然也就降下来了。”

为了应对旅游淡季,多数旅行社采取降价促销和推出特殊线路的方式来吸引顾客。“市



一旅行社内摆放着各种促销宣传标识。 本报记者 胡祥东 摄

民春节后如果时间比较充裕,选择这个时间段错峰出游还是比较划算的。”林存厚说。此外,

还有部分旅行社选择这个时间段加大线路宣传,为迎接旅游旺季做准备。